

**УТВЕРЖДАЮ**

Президент общественной  
организации Федерация  
шахмат Брянской области

/В.О. Терещенко/  
августа 2022 г.



**УТВЕРЖДАЮ**

Директор ГАУ «Центр  
спортивной подготовки  
Брянской области»

/С.В. Портнов/  
августа 2022 г.



**УТВЕРЖДАЮ**

Директор департамента  
физической культуры и  
спорта Брянской области

/С.Н. Трусов/  
августа 2022 г.



## **ПОЛОЖЕНИЕ**

### **о проведении 60-го традиционного международного матча «Дружба-2022» по шахматам**

#### **I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

60-й традиционный международный матч «Дружба-2022» по шахматам (далее – спортивные соревнования) проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Брянской области на 2022 год, на основании предложений общественной организации Федерации шахмат Брянской области, аккредитованной в соответствии с приказом Управления физической культуры и спорта Брянской области о государственной аккредитации от 25 февраля 2021 г. № 44

Спортивные соревнования проводятся по Правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 29.12.2020 г. № 988 и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ, настоящим Положением и Регламентом о проведении спортивных соревнований.

Спортивные соревнования проводятся по спортивной дисциплине: шахматы (номер-код спортивной дисциплины в соответствии с ВРВС: 0880012811Я).

Обработка персональных данных участников спортивных соревнований осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных». Согласие на обработку персональных данных предоставляется в комиссию по допуску участников.

Спортивные соревнования проводятся с целью:

- выявления сильнейших шахматистов;
- укрепления дружественных связей и обмена опытом между тренерами и шахматистами Брянской и Гомельской областей соседних государств;
- повышения мастерства спортсменов.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований, проводимых в соответствии с настоящим Положением.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные спортивные соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов, тренеров, судей и иных специалистов в области физической культуры и спорта в г. Брянск на спортивные соревнования.



## **II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ**

Спортивные соревнования проводятся с 22 по 23 октября 2022 г. в г. Брянске в помещении МБУ «Спортивная школа по шахматам и шашкам» (г. Брянск, ул. Мало-Завальская, д.1).

## **III. ОРГАНИЗАТОРЫ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ**

Общее руководство проведением спортивных соревнований осуществляет департамент физической культуры и спорта Брянской области.

Функциями непосредственной организации и проведения соревнований наделяется общественная организация Федерация шахмат Брянской области.

Финансирование спортивных соревнований осуществляет Государственное автономное учреждение «Центр спортивной подготовки Брянской области».

Непосредственное проведение спортивных соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, сформированную по предложению общественной организации Федерации шахмат Брянской области.

Главный судья спортивных соревнований: Евдокименко В.С., главный секретарь: Захаркина А.В.

## **IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

К участию в спортивных соревнованиях допускаются по одной команде шахматистов от Брянской и Гомельской областей в составе 11 человек, в том числе: 7 мужчин (1-7 доски), включая одного ветерана 1972 года рождения и старше, играющего на 7-ой доске, 1 женщина (8 доска); 1 юноша (юниор) не старше 2004 года рождения (9 доска); 1 девушка не старше 2004 года рождения (10 доска) и 1 тренер - представитель.

Основанием для допуска спортсмена к спортивным соревнованиям по медицинским заключениям является заявка на участие в спортивных соревнованиях с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии, заверенная подписью врача и его личной печатью, а также печатью медицинской организации.

## **V. ПРОГРАММА СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ**

Начало соревнований: 22 октября 2022 г. в 16<sup>00</sup> часов.

Игровые дни следующие: 22 октября 2022 г. (суббота - с 16<sup>00</sup> часов),

23 октября 2022 г. (воскресенье - с 10<sup>00</sup> часов).

Проводятся две матчевых встречи команд Брянской и Гомельской областей по шахматам с переменной цвета. Распределение команд по рабочей таблице определяется жеребьевкой.

Контроль времени: 90 минут до конца партии каждому участнику с добавлением 30 секунд за каждый сделанный ход, начиная с первого.

## **VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ**

Команда - победительница определяется по наибольшей сумме набранных очков во всех партиях. В случае равенства очков места распределяются:



1) по количеству выигранных и ничейных матчей (по наибольшей сумме очков по системе – за победу в матче 2 очка, за ничью в матче – 1 очко); 2) по лучшему результату на 1-ой, 2-ой, 3-ей и т.д. досках.

Личные места по доскам определяются по наибольшей сумме набранных очков. В случае равенства очков выше место занимает участник команды, у которой лучший результат.

## **VII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команда, занявшая первое место, награждается Кубком и грамотой, а участники матча, выступавшие за эту команду, награждаются медалями и грамотами департамента физической культуры и спорта Брянской области. Также шесть участников матча «Дружба-2022» по шахматам награждаются специальными денежными призами в номинациях: «Лучший игрок матча «Дружба-2022» среди мужчин и среди женщин и «За волю к победе» в составе команды Гомельской области», «Лучший игрок матча «Дружба-2022» среди мужчин и среди женщин и «За волю к победе» в составе команды Брянской области».

Команда и участники, выступавшие за команду, занявшую в матче «Дружба-2022» по шахматам второе место, награждаются медалями и грамотами департамента физической культуры и спорта Брянской области. Грамотами награждаются участники матча, занявшие первые места по доскам.

## **VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы, связанные с проведением спортивных соревнований, департамент физической культуры и спорта Брянской области обеспечивает за счёт средств областного бюджета в пределах утверждённых лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на финансовое обеспечение в рамках субсидии на иные цели.

ГАУ «Центр спортивной подготовки Брянской области» осуществляет финансовое обеспечение спортивных соревнований в соответствии с Уставом, Порядком и сметой расходов (компенсация питания судей, награждение победителей и призёров кубком, специальными денежными призами, медалями и грамотами, приобретение канцелярских товаров).

Расходы по проезду команды по шахматам Гомельской области к месту соревнований и обратно, а также суточные в пути – за счёт командирующих организаций.

## **IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ, МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ, АНТИДОПИНГОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ**

Обеспечение безопасности участников осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных Постановлением Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353.

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям к антитеррористической защищенности объектов спорта и формы паспорта безопасности объектов спорта при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденным Правительством Российской Федерации от 06 марта 2015 года №202.



Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144н «Об утверждении порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Антидопинговое обеспечение в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России от 24.06.2021г. № 464.

В соответствии с пунктом 10.11.1 Правил, ни один спортсмен или иное лицо, в отношении которого была применена дисквалификация, не имеет права во время срока дисквалификации участвовать ни в каком качестве в спортивных соревнованиях. Спортсмен, в отношении которого была применена дисквалификация, не заявивший о такой дисквалификации в комиссию по допуску участников, несет самостоятельную или полную ответственность за такое деяние (действие).

## **X. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ**

Участие в спортивных соревнованиях осуществляется при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, которое предоставляется в комиссию по допуску участников спортивных соревнований.

## **XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ**

Заявки по установленной форме на участие в соревнованиях с указанием для каждого участника фамилии, имени, отчества, спортивного звания или разряда, даты рождения, домашнего адреса, данных паспорта или свидетельства о рождении, заверенные врачом и печатью лечебного учреждения, подаются в судейскую коллегию перед началом данных соревнований.

Подтверждение об участии в спортивном соревновании – до 17 октября 2022 г. и справки: +7-960-551-50-99 – Голоян Александр Арамаисович (президент Федерации шашек Брянской области), WhatsApp, Viber: +7 980 308 6493, +359 88 643 8063,  
E-mail: goloyan@mail.ru.

Информация о проведении спортивных соревнований и итоговая таблица результатов публикуются на сайте Федерации шахмат Брянской области.

Команда Гомельской области по шахматам размещается в г. Брянске в гостинице «Десна» (г. Брянск, пр. Ленина, д.39). День приезда команды Гомельской области: 22 октября 2022 г., отъезд – 23 октября 2022 г.